



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
2^η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ «ΒΟΣΤΑΝΕΙΟ»

ΜΥΤΙΛΗΝΗ 19/10/2023
Αριθμ. πρωτ. 15345

**ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΥΠ'ΑΡΙΘΜ.43/2023 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΓΙΑ
ΤΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΓΙΑ ΕΝΑ (1) ΕΤΟΣ**

Αξιότιμες/οι κυρίες/οι,

Σχετικά με την υπ.αρ.43/2023 διακήρυξη, για την παροχή των υπηρεσιών καθαριότητας των εγκαταστάσεων του Νοσοκομείου Μυτιλήνης «ΒΟΣΤΑΝΕΙΟ» για ένα (1) έτος με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής, προϋπολογισμού οχτακοσίων ογδόντα χιλιάδων ευρώ (880.000,00€) μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%, σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι:

1)Συμφώνα με τις προδιαγραφές προβλέπεται ότι:

2.2.7 Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης¹

Όσον αφορά στα πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης, οι οικονομικοί φορείς για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης οφείλουν να συμμορφώνονται με τα πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης, που θα πρέπει να κατατεθούν στην τεχνική προσφορά, ως ακολούθως:

α) πιστοποίηση ISO 9001:2015 συστήματος διαχείρισης ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών με πεδίο εφαρμογής νοσοκομειακών εγκαταστάσεων.

β) πιστοποίηση ISO 14001:2015 συστήματος περιβαλλοντικής διαχείρισης με πεδίο εφαρμογής νοσοκομειακών εγκαταστάσεων.

γ) πιστοποίηση ISO 45001:2018 συστήματος διαχείρισης ασφάλειας και υγείας στην εργασία με πεδίο εφαρμογής νοσοκομειακών εγκαταστάσεων.

δ) Για την απόδειξη της καταλληλότητας της άσκησης της επαγγελματικής δραστηριότητας (2.2.4 εδ.β) με ορθό και ηθικά αποδεκτό θα πρέπει να κατατεθεί διαπιστευμένο πιστοποιητικό SA 8000 για το Σύστημα Διαχείρισης της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, προκειμένου να διασφαλίζεται ότι η παροχή υπηρεσιών θα γίνεται με ορθά και ηθικά

¹ Επισημαίνεται ότι τα πρότυπα είναι προαιρετικά, ήτοι τίθενται στην παρούσα διακήρυξη, κατά την κρίση και τη διακριτική ευχέρεια της Α.Α. και πρέπει να σχετίζονται και να είναι ανάλογα με το αντικείμενο της σύμβασης (Πρβλ. άρθρο 82 ν. 4412/2016)

αποδεκτό τρόπο και ιδιαιτέρως με τρόπο σύμφωνο με τις διατάξεις του Ν. 4808/2021 [«Για την Προστασία της Εργασίας - Σύσταση Ανεξάρτητης Αρχής «Επιθεώρηση Εργασίας» - Κύρωση της Σύμβασης 190 της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για την εξάλειψη της βίας και παρενόχλησης στον κόσμο της εργασίας - Κύρωση της Σύμβασης 187 της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για το Πλαίσιο Προώθησης της Ασφάλειας και της Υγείας στην Εργασία - Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1158 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για την ισορροπία μεταξύ της επαγγελματικής και της ιδιωτικής ζωής, άλλες διατάξεις του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις» - Φ.Ε.Κ. Α' 101/2021], του Ν. 1837/1989 [«Για την προστασία των ανηλίκων κατά την απασχόληση και άλλες διατάξεις» - Φ.Ε.Κ. Α' 85/1989»], του Ν. 4443/2016 [«Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2000/43/ΕΚ περί εφαρμογής της αρχής της ίσης μεταχείρισης προσώπων ασχέτως φυλετικής ή εθνοτικής τους καταγωγής, της Οδηγίας 2000/78/ΕΚ για τη διαμόρφωση γενικού πλαισίου για την ίση μεταχείριση στην απασχόληση και την εργασία και της Οδηγίας 2014/54/ΕΕ περί μέτρων που διευκολύνουν την άσκηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων στο πλαίσιο της ελεύθερης κυκλοφορίας των εργαζομένων κλπ» - Φ.Ε.Κ. Α' 232/2016] και εν γένει τις εκάστοτε ισχύουσες νομοθετικές – κανονιστικές διατάξεις που αφορούν και ρυθμίζουν την υγεία και ασφάλεια κατά την απασχόληση, την ελευθερία συμμετοχής σε συλλογικά όργανα και το δικαίωμα συλλογικής διαπραγμάτευσης, τα χρονικά όρια εργασίας και τις βασικές – κατώτατες αποδοχές των εργαζομένων.

Τα παραπάνω πιστοποιητικά πρέπει να είναι διαπιστευμένα από Εθνικό, Ευρωπαϊκό ή Παγκόσμιο φορέα Διαπίστευσης, σύμφωνα με το αρ.82 ν.4412/2016 όπως ισχύει.

Τα ως άνω δικαιολογητικά θα πρέπει να έχουν εκδοθεί πριν την ημερομηνία δημοσίευσης της διακήρυξης έτσι ώστε να αποτελεί απόδειξη της εμπειρίας στην εφαρμογή των προτύπων.

Διευκρινίζεται ότι εκ παραδρομής αναφέρεται ότι τα ανωτέρω πιστοποιητικά θα πρέπει να έχουν εκδοθεί σε χρόνο προγενέστερο της δημοσίευσης της ανωτέρω διακήρυξης. Ισχύει ότι θα πρέπει να έχουν εκδοθεί σε χρόνο έως την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών στο διαγωνισμό.

2) Επιπρόσθετα, σχετικά με ερωτήματα οικονομικού φορέα, σας ενημερώνουμε ότι Όσον αφορά το 1ο ερώτημα, ότι αρκεί η ηλεκτρονική κατάθεση όπως παράγεται από το σύστημα χωρίς θεώρηση, των προγραμμάτων εργασίας καθώς και των πινάκων προσωπικού Ε4.

Όσον αφορά το 2ο ερώτημα σχετικά με τα Α.Π.Δ, ότι αυτά αφορούν στο τρίμηνο Ιούλιο- Αύγουστο- Σεπτέμβριο 2023. Σε ενδεχόμενο προσωρινής αδυναμίας υποβολής-προσκόμισης τους, γίνεται δεκτή υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599 / 1986, ψηφιακά υπογεγραμμένης από το νόμιμο εκπρόσωπο του οικονομικού φορέα, περί προσκόμισης αυτών εντός ευλόγου χρονικού διαστήματος και σε κάθε περίπτωση έως την καταληκτική ημερομηνία υποβολής αυτών στον Ε.Φ.Κ.Α

ΤΣΟΥΛΕΤΣΗ ΑΘΗΝΑ
Δ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΛΟΓ/ΚΟΥ
Γ.Ν. ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ «ΒΟΣΤΑΝΕΙΟ»

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΩΝ
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΚΡΑΤΟΣ
Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ